### 我国北方及长江中下游等地气温将大幅下降

# 中国疾控中心发布健康提示

新华社北京11月21日电(记者顾 天成)我国北方及长江中下游等地气温 将大幅下降。中国疾控中心近日发布 健康提示,提醒寒潮来临,公众要加强保 暖防护,谨防气温骤降带来的健康危害。

中国疾控中心环境所公布的信息显示,老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管疾病、呼吸系统疾病等慢性病患者以及长时间在户外工作或活动的人群,容

易受到寒冷天气影响,需要格外留神健康隐患。

其中,老年慢性病患者代谢功能降低,产热相对减少,体温调节系统难以适应外界温度变化;长时间处于寒冷环境中会引起冻伤,容易对孕妇和胎儿造成不良影响

国家卫生健康委发布的"防寒保暖"健康提示明确,敏感人群应重点做

到以下几点:添加棉衣棉裤保暖的同时,尤其要注意头胸、脖子和四肢的保暖;尽量减少外出,必须外出时做好保暖措施;注意休息,不要过度疲劳;适度增加体育锻炼,增强抵抗力;采用煤炉取暖的家庭要提防煤气中毒;关注天气预报及寒潮消息,以便及时采取必要的防护措施。

如果人体长时间暴露于寒冷环境

中,出现寒战、虚脱、记忆丧失、睡意等迹象,这种情况可能是"身体失温"。中国疾控中心环境所有关专家表示,遇到这些迹象,要及时测体温,若体温低于35摄氏度应立即就医。当不能马上获得医疗救治时,要尽快使失温者进入温暖的房间或住所;及时脱掉潮湿的衣服;服用热饮料,采取相关措施温暖其身体核心区域。情况缓解后,需尽快就医。

## OpenAI首席执行官奥尔特曼被开除

超九成员工写联名信表达不满

本报讯据中新网报道随着微软CEO纳德拉抛出"橄榄枝",OpenAI创始人奥尔特曼最终归宿疑似尘埃落定。不过,事情或许远远没有这么简单,最新消息称,OpenAI超九成员工写了联名信,要求该公司董事会辞职。

#### 奥尔特曼最终归宿仍扑朔迷离

"我们非常高兴地宣布,奥尔特曼和与其同为OpenAI创始人的格雷格·布罗克曼将与同事一起加入微软,领导一个新的先进AI研究团队。我们期待迅速为他们提供所需的资源以确保他们的成功。"当地时间II月20日,微软CEO纳德拉在社交平台上宣布被OpenAI董事会辞退的奥尔特曼将加入微软。

"我们将继续致力于与OpenAI的合作,并对我们的产品路线图、我们在Microsoft Ignite上宣布的所有创新能力以及继续支持我们的客户和合作伙伴充满信心。我们期待与埃米特·希尔和OpenAI的新领导团队建立联系并与他们共事。"纳德拉称。

时间回到 11 月 17 日, OpenAI 宣布, 奥尔特曼将不再担任公司 CEO 并将离开公司董事会, 另外, 公司联合创始人兼总裁布罗克曼将不再担任董事会主席。

OpenAI成立于2015年,起初为一家非营利组织,后改为公司,创始人包括奥尔特曼、布罗克曼以及埃隆·马斯克等人,马斯克2018年离开了OpenAI。这家公司大约一年前推出的大语言模型ChatGPT 掀起了生成式人工



奥尔特曼出席美国参议院司法委员会下属的隐私、技术和法律委员会举办 的听证会 资料照片

智能热潮,奥尔特曼也成为科技界风云人物。有消息称,目前其市值约为800亿美元。

据报道,视频流媒体网站Twitch的联合创始人埃米特·希尔将接任临时首席执行官。还有消息称,奥尔特曼加入微软后,或仍将回到OpenAI工作。

#### 多数员工"站队"奥尔特曼

值得注意的是,OpenAI员工并不满意董事会辞退奥尔特曼。据美国福布斯新闻网报道,当地时间11月20日,OpenAI公司超过700名员工签署联名

信,要求该公司董事会辞职。

要知道,OpenAI一共才有约770名员工。这意味着有超九成员工签署了上述联名信。被认为是本事件策划者的公司首席科学家伊尔亚·苏茨克维亦签署了上述联名信,并发推文称,自己对参与董事会的行动深感遗憾。

奥尔特曼最新发布的一条推文称:"纳德拉和我的首要任务仍然是确保 OpenAI 继续蓬勃发展, OpenAI 和微软的合作伙伴关系使这一目标变得非常可行。"

(吴涛 葛成)

## 平顶山博物馆公告

为更好地延伸博物馆的公共 文化服务功能,推动场馆资源惠民 和延迟开放的可持续发展,最大限 度发挥博物馆的综合效益,经研究 决定,自2023年12月1日起,平顶 山博物馆各个会议场地将有偿对 外开放,开放场地:学术报告厅、电 影放映厅、小型会议室、贵宾接待

收费标准及相关使用事宜,咨询电话:0375-2660518

13837504444 党勤华

特此公告

平顶山博物馆 2023年11月22日

## 平顶山市图书馆公告

为更好地延伸图书馆的公共 文化服务功能,推动场馆资源惠民 和延迟开放的可持续发展,最大限 度发挥图书馆的综合效益,经研究 决定,自2023年12月1日起,平顶 山市图书馆各个会议场地将有偿 对外开放,开放场地:报告厅、贵宾 接待室、会议室、多媒体教室。

收费标准及相关使用事宜,咨询电话:0375-4961156

15639967575 吴冬

特此公告

平顶山市图书馆 2023年11月22日

## 平顶山市文化艺术中心 公告

为更好地延伸平顶山市文化艺术中心的公共文化服务功能,推动场馆资源惠民和延迟开放的可持续发展,最大限度发挥平顶山市文化艺术中心的综合效益,经研究决定,自2023年12月1日起,平顶山市文化艺术中心音乐厅和展厅将有偿对外开放。

收费标准及相关使用事宜,咨询电话:0375-2092066

15537531616 顿蒙蒙

特此公告

平顶山市文化艺术中心 2023年11月22日

#### 云南大象表演公益 诉讼案一审宣判

原告诉讼请求被驳回

据新华社昆明11月21日电(记者王研)21日,昆明铁路运输中级法院依法对北京市昌平区多元智能环境研究所诉西 双版纳野象谷景区有限公司生态破坏民事公益诉讼案进行一审公开宣判:驳回原告多元智能环境研究所的诉讼请求。

昆铁中院经审理查明:原告多元智能环境研究所是于2015年2月4日成立的民办非企业单位,被告野象谷景区系于2003年10月27日注册登记的有限责任公司,经营范围包括亚洲象驯养、繁殖、表演并取得亚洲象驯养繁殖许可证。因原告认为被告从事大象表演是虐待亚洲象、损害自然生态系统的行为,向法院提起生态破坏民事公益诉讼,诉请被告停止大象表演、赔礼道歉等。

综合诉辩双方意见,昆铁中 院围绕野象谷景区大象展演及驯 养大象的行为是否破坏生态环 境、是否对社会公共利益造成损 害的焦点问题进行了审理。法 院认为,"行为人的行为违反国 家规定"是环境公益侵权的构 成要件之一,我国现行法律法 规不禁止利用野生动物进行公 众展示展演,野象谷景区取得 的驯养繁殖许可证及营业执照 经营范围表明,其具备利用大 象进行展演的资质,组织展演 不违反国家规定,系合法经 营。驯养繁殖是指在人为控制 条件下,为保护、研究、科学实 验、展览及其他经济目的而进 行的野生动物驯养繁殖活动。 对野生动物的驯养繁殖需要采 用与其生理特点、身体条件相 适应的方式、手段进行约束、规 制,合理的驯养不是虐待。 象谷景区大象表演是在工作人 员指引下进行,并未给大象身 体带来伤害,原告关于"表演即 虐待"的观点既与现行法律规 定相悖,又缺乏事实依据。野 象谷景区用于展演的大象及展 演区域仅限于野象谷且独立于 野外生态环境,未破坏生态,亦 未给不特定社会公众的合法权 益造成损害或带来重大风险。 昆铁中院据此作出上述判决。